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contratti di Borsa sia ridotto ad un anno, od al 
massimo a due, il termine per la conservazione 
delle matrici di quei contratti. 

4893. La Deputazione provinciale di Rovigo, 
fa voti sia respinta la proroga dei termini fissati 
dalla legge 14 luglio 1887 n. 4727 sulla com-
mutazione delle decime. 

4894. La Giunta municipale di Lipari, fa voti 
che, sino a quando andranno in vigore le nuove 
Convenzioni marittime, sia mantenuto l'attuale 
servizio postale di quelle isole. 

4895. Gaetano Dazio, sindaco di San Vito 
Chietino, chiede sia reintegrata in quel Comune 
la soppressa pretura. 

4896. La Giunta municipale di Vallecorsa 
chiede venga ripristinata la sede della soppressa 
pretura in quel Comune. 

4897. La Giunta municipale di Balzola fa 
voti pel mantenimento di quella pretura. 

4h98. Il Consiglio comunale di Rosignano 
chiede sia conservata la pretura di quel manda-
mento. 

4899. La Giunta municipale di Sestola fa 
voti perchè non si mantenga il disposto del Re-
gio Decreto 13 novembre ultimo scorso in quanto 
riguarda la soppressione di quella pretura. 

4900. Il sindaco e la Società operaia del co-
mune di Massa Lombarda chiedono la revoca 
della legge e del successivo Regio Decreto ap-
provante la tabella delle preture soppresse. 

Pres idente . Onorevole Maranca Antinori, ha 
facoltà di parlare sul sunto delle petizioni. 

IVIaranca Ant inor i . Con la petizione numero 
4895 il comune di S. Vito Chietino si duole, 
giustamente a parer mio, della soppressione della 
sua pretura e chiede che sia ristabilita con prov 
vedimento legislativo. Io prego la Camera di 
dichiarare urgente questa petizione e che sulla 
stessa riferisca la Commissione delle petizioni 
che deve riferire sulle altre, che hanno per og-
getto reclami uguali a quello di S. Vito Chietino. 

Pres idente . L'onorevole Maranca Antinori chiede 
che la petizione 4895 sia dichiarata urgente, e 
che sia subito trasmessa alla Commissione delle 
petizioni. Se non vi sono opposizioni l'urgenza 
s'intende ammessa. 

(L'urgenza è ammessa). 

L'onorevole Rava ha facoltà di parlare sul 
sunto delle petizioni. 

Flava. Io debbo pregare la Camera, per le 
stesse ragioni esposte dal collega Maranca Anti-
nori, che le petizioni n. 4885 e n. 4900 relative 
appunto alla soppressione di pretura, e pre-

sentate dai sindaci di Bagnacavallo & di Massa-
Lombarda, nella provincia di Ravenna, siano 
dichiarate urgenti e trasmesse subito alla Com-
missione delle petizioni. 

Presidente. Se non vi sono opposizioni si in-
tenderà ammessa l'urgenza anche per le petizioni 
n. 4885 e 4900. 

(L'urgenza è ammessa). 

Saranno immediatamente trasmesse alla Giunta 
per le petizioni. 

Congedi. 

Pres idente . Hanno chiesto un congedo per mo-
tivi di famiglia gli onorevoli : Cremonesi, di 
giorni 5 ; Molmenti, di 8. 

{Sono conceduti). 

Domanda del deputato Vollaro ed altri perchè 
sia dichiarato urgente un disegno di legge. 

Presidente . L'onorevole Vollaro ed altri dieci 
deputati, a termini del regolamento, chiedono 
che il disegno di legge relativo alla proroga 
delle Convenzioni marittime sia dichiarato ur-
gente. Interrogherò la Camera se intenda appro-
vare questa proposta. 

(La Camera approva l'urgenza del suddetto di-
segno di legge). 

Presentazione di una relazione e di un disegno 
di legge. 

Pres idente . Onorevole Cadolini, la invito a re-
carsi alla tribuna per presentare una relazione. 

Cadol in i . Mi onoro di presentare alla Camera, 
d'incarico della Giunta generale del bilancio, la 
relazione sul disegno di legge relativo alla con-
validazione del Regio Decreto 22 novembre 1891 
e altri provvedimenti relativi. 

Pres idente . Questa relazione sarà stampata e 
distribuita. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole ministro del-
l' interno. 

Nicotera , ministro dell1 interno. Mi onoro di pre-
sentare alla Camera un disegno di legge circa 
la concessione della cittadinanza italiana agli 
ufficiali del Regio esercito e della marina. 

Pres idente . Do atto all'onorevole ministro del-
l'interno della presentazione di questo disegno 
di legge che sarà stampato e distribuito. 


